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第 1 章 調査の概要                         

１ 調査の目的                                      

  美里吾平コミュニティ協議会は設立７年目を迎え、現在まで吾平地域の活性化や課

題解決に行政と連携して取り組んできた。今後も継続して充実した活動を行っていく

うえで、住民のまちづくりに関する考え方や意向を把握するため本調査を実施し、そ

れらの意見を今後の取り組みの参考としていく。  

 

２ 調査の方法と調査対象者                               

   

 

   

 

 

３ 配布と回収状況                                  

      

 

 

 

４ 調査項目                          

   調査項目はつぎのとおりです。 

設問類型 主な調査項目 

回答者の属性 〇性別 〇年代 〇職業 〇居住地 

吾平での買い物 〇買い物をする頻度 〇よく買う品物 

〇吾平で買い物をしない理由 

〇あったらいいと思う店舗 

日常生活の不安、

困りごと 

〇不安に感じていること・困っていること 

〇支援をお願したいこと 

くるりんバス 〇利用希望 〇利用したいと思わない理由 

吾平地域の住みや

すさ、愛着度 

〇すみやすさ 〇定住意向 〇住みたい理由 

〇吾平地域外へ移住したい理由 〇愛着度 〇元気度 

〇元気がある、ないの理由 

吾平地域の日は地

域づくり、活性化 

〇地域づくりで目指すべき分野 〇有効と思う地域資源、強み 

〇特産品開発 

美里吾平コミュニ

ティ協議会の活動 

 

〇協議会の認知度 〇ベントの認知度 〇イベントへの意見 

〇取り組みや運営する施設の認知度 

〇神野の自然を生かした体験や施設 

調査対象者 16歳以上の吾平地域住民から無作為抽出 

調査期間 令和２年７月 15日から令和２年８月 17日 

調査方法 郵送による配布・回収 

配布数 有効回収数 有効回収率 

1058票 397票 37.5％ 
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設問類型 主な調査項目 

美里吾平コミュニ

ティ協議会の活動 

 

〇コミュニティスポット吾平での参加してみたい取組み 

〇協議会に取り組んでほしいこと 

〇コミュニティ活動への参加希望 

〇地域づくりに対するアイデアや要望 
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第２章 調査結果                                     

回答者の属性 

問１「性別」          

    
 

 

 

 

問２「年代」               

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 割合

男性 164人 41.3%

女性 232人 58.4%

無回答 1人 0.3%

合計 397人 100%

回答者数 割合

80歳以上 62人 15.6%

70歳代 59人 14.9%

60歳代 61人 15.4%

50歳代 54人 13.6%

40歳代 56人 14.1%

30歳代 45人 11.3%

20歳代 35人 8.8%

10歳代 24人 6.0%

無回答 1人 0.3%

合計 397人 100%
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問３「職業」 

 

  

  

問４「住居地」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合

会社員 101人 25.4%

無職 87人 21.9%

アルバイト・パートタイム 49人 12.3%

家事専業(主婦、主夫) 42人 10.6%

自営業 30人 7.6%

学生 24人 6.0%

農林水産業 23人 5.8%

公務員 22人 5.5%

その他 18人 4.5%

無回答 1人 0.3%

合計 397人 100%

回答数 割合

下名西地区 47人 11.8%

下名東地区 34人 8.6%

中央東地区 51人 12.8%

中央西地区 22人 5.5%

中央麓地区 68人 17.1%

中央町地区 75人 18.9%

鶴峰中地区 21人 5.3%

鶴峰西地区 22人 5.5%

鶴峰東地区 39人 9.8%

神野地区 9人 2.3%

無回答 5人 1.3%

不明 4人 1.0%

合計 397人 100%
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吾平での買い物について 

問５ あなたは吾平で買い物をする頻度はどのくらいですか。 (コンビニは除く) 

  

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「ほぼ毎日」、「週２回以上」と回答した人は全体の 37％となっており、年代では６０歳代

以上が吾平での買い物の頻度が高くなっている。10 歳代、20 歳代では「吾平でほとんど買

い物をしない」との回答が約 50％となっている。 

回答数 割合

ほぼ毎日 28人 7.1%

週２回以上 119人 30.0%

月３回程度 102人 25.7%

月１回程度 43人 10.8%

年数回 37人 9.3%

吾平でほとんど買い物をしない 66人 16.6%

無回答 2人 0.5%

合計 397 100%
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問６ 吾平でよく買う品物はどれですか。 

  

 

 

 

  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

全体で「生鮮食品」が一番多く、年代別に見ても 30歳代以上は「生鮮食品」が１位となっ

ている。10歳代、20 歳代については「その他食品(パン菓子類)」が１位となっている。 

回答数 割合

生鮮食品(肉、魚、野菜) 255 32.5%

その他食品(パン菓子類) 188 24.0%

惣菜、弁当類 126 16.1%

雑貨、日用品 63 8.0%

酒たばこ類 54 6.9%

生花・苗 27 3.4%

農業資材 25 3.2%

衣類・靴 14 1.8%

文房具類 12 1.5%

その他 10 1.3%

医薬品 6 0.8%

無回答 4 0.5%

合計 784 100%
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問７ 吾平でほとんど買い物をしない理由にあてはまる項目 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

「品ぞろえ」と「値段」が全体の 70％を占めている。その他の回答で「仕事帰りに町外の

店舗で買い物する」との回答が多い。 

回答数 割合

品ぞろえ 67 37.2%

値段 60 33.3%

その他 31 17.2%

品質 10 5.6%

宅配をとっている 8 4.4%

交通手段がない 4 2.2%

無回答 0 0%

合計 180 100%
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その他の意見 

夜になると閉店 会社帰りに町外の最寄りのスーパーで買い物できるため 

わざわざ行かない。通勤途中に済ませる。 会社帰りに鹿屋で買うため 

家族に依頼している。 今現在町内に住んでいない 

家までの帰り道に店が無い 職場が市内の為、帰宅途中の店で購入してしまうため。 

決まったお店に行っている 子供がほとんど買ってくる。 

職場に帰りに買うことが多い。 吾平に住んでいない。 

コンビニしかいかない コスモスやドラモリ等が無いので。 

職場の近くで購入 用事で鹿屋に行くついでに買い物を済ませる。 

店が少ない 妻が買物する。 

交通手段がない 食料品は両親が購入している。 

札元に住んでいるため 市内に住んでいる。 

妻が買い物はする 吾平で買い物をする必要が無い。 

鹿児島市に今住んでいるから。  
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問８ 吾平にあったらいいと思う店舗は何ですか 

   １位 カフェ ・・・・・・・・・・・・・・57人 

２位 書店 ・・・・・・・・・・・・・・・45人 

３位 ドラッグストア ・・・・・・・・・・30人 

４位 100均ショップ  ・・・・・・・・・・22人 

５位 大型店、量販店、ショッピングモール・19人 

６位 居酒屋・・・・・・・・・・・・・・・10人 

 

吾平にあったらいいと思うお店は何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10歳代 

20歳代 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

カフェ・書店 

居酒屋・ドラッグストア 

カフェ・ご飯屋さん 

ファーストフード店 

吉野家・すき屋・ほか弁 

書店 

本屋、大型スーパー、病院（クリニック）、旅館 

カフェ（子連れで行きやすい座敷があるところ） 

ショッピングモール・AZ・安く品揃えの多い店 

コスモス、カフェ 

書店、大型ショッピングモール 

おしゃれなカフェ、書店、学生でも入れる洋服・靴屋、ご飯屋を増やしてほしい、遊び
場が少ない、（公園で球技できないのは？何のためにあるのかわからない） 

無印良品 

カラオケ、飲食店、カフェ、書店、服屋、ゲームセンター、大型スーパー 

カフェ 

カフェ 

アミューズメント 

書店 

カフェのような手軽に食事が出来る場所 

カラオケボックス、ネットカフェ、漫画喫茶、ドラッグストアー、ケーキ屋 

パン屋 

コメダ珈琲吾平店 

カフェ 

ドラッグストア 

総合施設（カフェ、書店、マルシェなど）、ＩＫＥＡ，ＣＯＳＴＣＯ、 

ランチの店、カフェ（おしゃれな） 

マクドナルド等の気軽に軽食が取れる店。 

書店、100均、公園（？） 

お菓子屋さん 

ドンキホーテ、イオンモール、ファーストフード、スターバックス、ＧＵ，カフェ、Ａ
ＢＣマート 

飲食店（チェーン店的なのが、出来れば良い）、100均。 

パン屋、カフェ、書店 

書店 
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吾平にあったらいいと思うお店は何ですか。 

 

 

10歳代 

20歳代 

コスモス、オシャレなカフェ 

ちょっとしたドラッグストア 

薬局（品ぞろえ豊富）、運動施設（ジム等）、生活必需品を一店舗で取り扱う店舗。 

ケーキ屋さん、カラオケ、居酒屋、公園（大きめの） 

カフェ、ショッピングモール。 

１００円ショップ 

カフェ 

１００円ショップ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30歳代 

40歳代 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

100 均、ミスミのような書店(DVD レンタル含む)、おいしいコーヒーやケーキがあるカ
フェ、おしゃれなランチがあるカフェ 

書店 

書店 

MC・すき家・子供が遊べる室内施設 

弁当屋 

体験型のアクティビティー施設（キッザニア等） 

コスモス・ミネサキ・ラウンドワン・くら寿司等 

100均 

マックスバリュ・ダイレックス 

書店・ドラッグストア 

ランチを食べられるところ 

ドラッグストア（ドラモリ、コスモス） 

コスモス、テイクアウトの店 

ドラッグストア 

オートキャンプ施設(バーもあれば) 

今でも十分だと思う。駅ではないが電車の代わりになる交通システムがあると良い。バ
ス以外。 

ドラッグストア・書店・小児科 

ドラッグストア 

インターネットカフェ・誰でも利用できるトレーニングセンターなど。 

田舎の特色を生かしたカフェ・飲食店・居酒屋・焼き鳥屋 

カフェ・気軽に集まれる場所 

DIYの店・無人店舗等の最新型店舗 

書店・気軽に入れる安い衣料品店 

ミネサキ 

雑貨カフェ 

書店、百均 

書店 

１００円ショップ 

食品、生活雑貨を安くで取り扱う店 

ドラッグストア 

一箇所で全部すまされるような大きな店 

子連れで行きやすいカフェ 

書店 
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吾平にあったらいいと思うお店は何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30歳代 

40歳代 

なんでも一店舗でそろえられる店 

マックスバリュー 

１店舗で何でもそろう店所 

コスモス 

コスモスなどのドラッグストア、１００均 

お弁当屋さん 

古里館 

百均 

書店 

ドラッグス-パー(コスモス等） 

駄菓子屋 

ダイレックス・コスモス 

カフェ・居酒屋 

カフェ 

書店 

書店 

カフェ、健ﾌﾟﾗのようなジム・プール、鹿児島市のリボン館のような子育て支援ｾﾝﾀｰ 

複合商業施設 

カフェ等 

カフェ、書店 

ドッグカフェ、猫カフェ、ホームセンター、道の駅 

大型ショッピングセンター、ゲームセンター 

書店 

ショッピングモール 

ドラッグストア、コスモス 

洋服の仕立て屋さん 

スーパー、ドラッグストア 

惣菜屋、居酒屋 

書店、駄菓子屋など 

コスモス、ドラモリ、小児科、ミネサキ、書店、ガスト、ジョイフル、カフェテリア、
ユニクロ、ワークマンプラス。 
カフェがあったら嬉しい。吾平町は高齢の方も元気で働ける場所（身体に無理のない）
そういう方が働いているお茶屋さんがあったら行ってみたい。 

書店、ケーキ屋、100 円ショップ、ファミレス、ファストファッションショップ、ファ
ーストフード店、ホームセンター、映画館、寿司屋、カフェ、果物屋、大型スーパー、
パン屋、ピザ屋、お弁当屋、焼き肉店、パフェ屋。 

インターネットカフェ、喫茶店 

ペットＳＨＯＰ 

書店、100円ショップ 

テイクアウトのできる店（焼き鳥店、オードブル等）・インターネット関係の販売する
店。 

ドラッグストア、カフェ、書店 

ドラッグストア（コスモス等）、ミネサキ、ＴＵＴＡＹＡ。 

ＰＵＤＯステーション、コワーキングスペース 

スポーツジム、健康ランド 
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吾平にあったらいいと思うお店は何ですか。 

ドラッグストア、弁当屋 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50歳代 

60歳代 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ミネサキ・コスモス・ドラモリ・トライアル・ドンキ 

カフェ・レストラン・書店 

気軽に入れて集まれる所 

お好み焼き店・ワークショップ・塾 

飲食店 

今のままで十分だと思う 

コスモス・ミネサキ 

生鮮食品や日用品がそろった店 

ホームセンター 

美味しい定食屋さん 

書店 

時計店(眼鏡や時計の修理、電池交換)・居酒屋(喫茶店も兼務) 

書店・カフェ・雑貨店・手芸店 

ディズニーランド 

１００均 

スーパー 

パン屋、カフェ 

カフェ 

書店 

夜遅くまで開いてるドラッグストア 

カフェ 

プリクラが写せる所、書店、カフェ（若い子が遅くまでおしゃべり出来るお店） 

100円均一の店 

カフェ、居酒屋、手芸店 

コスモスとかのドラッグストア 

ファミリーレストラン 

カフェ 

書店・ファミレス 

ドラッグストアー 

カフェ・100 円ショップ(吾平町のお店が一つのショップになっていたら・・・)ジョイ
フルみたいなところもあれば。 

本屋 

弁当屋(ほかほか弁当とか。おしゃれな弁当屋さん) 

総菜専門店 

フレンチイタリアンレストラン 

一カ所で住むストアーでコスモスとか。 

店舗の数は増やさなくてもいいと思いますが、A コープをもう少し充実させたら良いと
思います。 

食堂 

ミネサき、ダイレックス、居酒屋 

スーパー 

カフェ 

スーパー 

カフェ・飲食店 

家族で食事をするお店。カフェ。 

書店 

飲食店{カフェ、居酒屋） 

100円ショップがあれば。 

カフェ 
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吾平にあったらいいと思うお店は何ですか。 

 

 

 

50歳代 

60歳代 

コスモス、カフェ 

弁当屋（ほか弁等）、マクドナルドのような店。 

ジョイフル 

飲食店、しまむらの様なファッションセンター 

オシャレなカフェ、100円ＳＨＯＰ、ゆったりとランチできる美味しい飲食店。     

百円ショップ、道の駅 

カフェ 

100円ショップ、雑貨、書店 

書店、カフェ 

雑貨、日用品 

地場産品市場（店舗） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

70歳代 

80歳代 

カフェ 

カフェ 

もっと大きなスーパーを。 

食堂 

手芸用品店、小物の店 

書店（文房具店含む） 

レストラン 

100円ショップ店 

ホームセンター 

書店 

カラオケ店 

書店 

自転車屋（小型バイクを含めて）さん、パンク修理など回数は少ないのだが町内にない
と不便。 

ホームセンター 

Aコープみたいな店があったらいいと思う。 

整形病院（皮膚科）・100均一・携帯ショップ・メガネのヨネザワ 

ニシムタのような量販店がほしい 

スーパー 

スーパーマーケット 

100円均一店 

ジョイフルみたいな（ファミリーレストラン） 

野菜・花木鉢物、菌の色々な肥料、農業機械（小さな）一カ所で買える店がほしい。現
在は他市町へ行っている。 

喫茶店（軽食を含む） 

ビヤガーデン 

書店 

食事処（時間を気にせず） 

ホームセンター（量販店） 

大型店ダイソー、ミネサキ 

カフェ 

カフェ 

古本屋 

スポーツ店、雑貨店 

家庭的な食事が出来る店舗 
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日常生活の不安、困りごとについて 

問９ 日常生活の中で、不安に感じていること・困っていること 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「健康面に関すること」が一番多く全体の 12.6％となっている。次に「災害時の備

えや避難に関すること」の回答数が多く 10.2％となっている。年代別では 10歳代、

20歳代は「仲間と気軽に集まれる場がない」、30 歳代から 50 歳代は「子どもの遊び

場が少ない」、60 歳代以上は「健康面に関すること」の回答が最も多くなっている。 

回答数 割合

健康面に関すること 96 12.6%

不安に感じていることはない 80 10.5%

災害時の備えや避難に関すること 78 10.2%

子どもの遊び場が少ないこと 77 10.1%

仲間と気軽に集まれる場がないこと 69 9.0%

庭作業(草取り)、電気器具修理など軽作業のこと 67 8.8%

遊休地、空き家等の管理に関すること。 64 8.4%

仕事、雇用に関すること 44 5.8%

食事づくり、洗濯、ゴミ出しなどの日常生活のこと 40 5.2%

買い物や通院の移動手段に関すること　 35 4.6%

地域活動にとられる時間が多いこと 28 3.7%

無回答 25 3.3%

その他 23 3.0%

日常的な相談をする相手がいないこと 20 2.6%

看病や介護をしてくれる人がいないこと 18 2.4%

合計 764 100%
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その他の回答 

20歳代 
街灯と歩道が少ない 

同世代が少ない 

30歳代 

近所の草、木の枝などが敷地内に入ってきて迷惑（困る）人が住んでいない等の理由で
誰に言えば解決するか。 

田、畑、山の市税納期、田を借りる人と処分、買ってくれる人、田、畑、山が狭い、売
るときは安い、買うときは高い。 

40歳代 

中学生の通学手段 

親の心配。年を取ってからのこと。 

不審者 

高齢化 

50歳代 

過疎化 

近所住民がゴミ（ナイロン等）を焼いている。 

夜間街灯が無く暗い 

高齢化により道路除草等の活動が難しくなる。 

60歳代 

過疎化で人が少ない 

数年後の人口減少（特に振興会の減） 

猫が増えていること 

避難場所が振興会館になっていますが、河川に近く低い場所にあるため、浸水して車が
壊れる危険があり行きたくありません。吾平小学校を開放して欲しいと思います。 

70歳代 
独り者だから今はまだ不安はないが、近い将来 1～6あたりが該当するようになる。 

騒音 

80歳代 

今のところ何とかやっていますが、先が不安です。 

不安はあるが今のところ出来る。 

周り３軒空家、門前の一軒背丈程の草伸び(広く）夜が不安。 

今では夫がいるので 2人でやっている。 

家の周りの雑草、立木等、男手が必要。 

 

問 10 日頃の生活で、家族・親戚以外の人に支援をお願いしたこと、または

支援をお願いしたいことがありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の回答 

皿洗い 

デイサービス 

まだ、自分で動けるので今後は分かりませんが…。 

子供のためのスクールバス 

「支援をお願したことはない」が一番多く全体の 47％とっている。「庭木の剪定」と「草取り」

は 10 歳代を除いでどの年代でも支援をお願いしたいと思っている人が多い。30 歳代と 40 歳代

は「放課後の子どもの見守り」が一番多くなっている。 

 回答数 割合

支援をお願したことはない 222 46.9%

庭木の剪定 72 15.2%

無回答 46 9.7%

草取り 42 8.9%

放課後のこどもの見守り 19 4.0%

交通手段(送迎) 14 3.0%

ゴミ出し 13 2.7%

電球交換 11 2.3%

買い物 9 1.9%

その他 9 1.9%

掃除 6 1.3%

公共サービスなどの手続き 5 1.1%

食事づくり 4 0.8%

洗濯 1 0.2%

合　　　計 473 100%
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くるりんバスについて 

問 11 吾平を運行している公共交通「くるりんバス」について 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 利用したいと思わない理由は何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の回答 

利用しない 

鹿屋の方にも行ってほしい 

乗ったことがない 

将来車などが運転できなくなれば利用したいが便数とルートを増やして
ほしい。 有り難いと思います 

利用したことが無いのでわかりません 

時間とﾀｲﾐﾝｸﾞがなかなか合わない 

現在は必要ない 

もっと集落の近い路線を運行してもらいたい 

利用したことがあるが、鹿屋方面に連れて行ってほしい。吾平コースだ
けのくるりんバスはどこにも行けない。やはり鹿屋市街が便利 

どこから乗っていいのかわからない。 

バス停が近くにあれば利用したい。 

自由な時間に目的の場所に行けるようになれば良いが。タクシーの様に。 

くるりんバスがあることは知っている。 

「将来、車などが運転できなくなれば利用したい」と答えた人が 66％となっている。 

現在利用している人は、1％に留まっているが、6.3％の 25 人が「利用したい」と答えて

いる。 

回答数 割合

将来、車などが運転できなくなれば利用したい 262人 66.0%

利用したいと思わない 72人 18.1%

利用したい 25人 6.3%

「くるりんバス」のことを知らない 15人 3.8%

その他 12人 3.0%

無回答 9人 2.3%

現在　利用している 2人 0.5%

合計 397人 100%

回答数 割合

自分の車やバイクで移動するから 54人 49.1%

バス停が近くにないから 19人 17.3%

送迎してくれる家族や親せきがいるから 17人 15.5%

乗りたい時間が合わないから 12人 10.9%

バスの乗り方がよくわからないから 2人 1.8%

その他 4人 3.6%

他人と一緒に乗車することに抵抗があるから 1人 0.9%

無回答 1人 0.9%

合計 110人 100%
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吾平地域の住みやすさ、愛着度について 

問 13 あなたは吾平地域にお住まいになってどのように感じていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合 H24調査 比較

住みやすい 146人 36.8% 42.6% -5.8%

どちらかというと住みやすい 145人 36.5% 32.4% 4.1%

どちらでもない 83人 20.9% 14.7% 6.2%

どちらかというと住みにくい 14人 3.5% 7.6% -4.1%

住みにくい 2人 0.5% 1.6% -1.1%

無回答 7人 1.8% 1.1% 0.7%

合計 397人 100% 100%

その他意見 

町内の運行だから 

バスの運転手のマナーがいつも悪いと感じるから。 

時が来たら利用するかも。 

吾平だけではなく鹿屋市内まで直接行けるなら、将来利用したいかもしれません。 

妻がいるから 

「住みやすい」が約 37％と最も多く「どちらかというと住みやすい」の約 37％と合わせ

ると 74％が吾平地域は住みやすいところと感じている。 

H24 調査結果と比較すると「住みやすい」が約 6％減少している。「どちらかというと

住みにくい」と「住みにくい」は合わせて 5％減少している。 
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問 14 今後も吾平地域に住み続けようとお考えですか。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体の約 61％が「ずっと住み続けたい」と考えている。10 歳代と 20 歳代では「わ

からない」が最も多く、「住み続けたい」の割合は他年代と比較して特に低い。10歳代

でいえば、「ずっと住み続けたい」と考えているのは約 4％しかおらず、約 46％が吾平

地域を出たいと考えている。 

 H24 調査結果と比較すると、「ずっと住み続けたい」が約 11％減少している。これ

は H24 調査時には、10 歳代が対象に含まれていないことが 1 つの要因であるが、そ

れを除いても。7％減少している。 

回答数 割合 H24調査 比較

ずっと住み続けたい
239人

60.5％

(64.1％) 71.1% -10.6%

地域外に一時的に転居すると思うが、
将来はこの吾平で落ち着きたい 10人

2.5％

(1.9%) 1.6% 0.9%

市内のほかの地域に移りたい
17人

4.3％

(3.5%) 2.6% 1.7%

他市町村へ移りたい
19人

4.8%

(3%) 4.2% 0.6%

わからない
91人

22.9％

(22.3%) 19.2% 3.7%

その他
7人

1.8％

(1.6%)

無回答
13人

3.3％

(3.5%) 1.3% 2.0%

合計
396人 100% 100%

                                                         ※(　)は10歳代を除いた場合の割合
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問 15 吾平に住みたいと思う理由を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の回答 
地域行事や子ども会活動が活発だから 

持ち家が吾平にあるから 

持ち家があるから 

家を建てたから 

生まれた町ではないが結婚以来住んでいる 
から 家があるため 

高齢者なので今さら転居する気はない。 

叔父、叔母が町内にいるため 

子供が集まるようなチェーン店が無いだけ 
で、その他生活で必要な施設はそろってお 
り、ちょうどいい大きさの町だから。 

それ以外に方法(可能性）が無いから。 

出身地ではないけど学校時代を過ごした地 
だから愛情がある。 

嫁いでから 40年、第 2のふるさとです。 

結婚してからずっーと。 

家を建てたから。 

回答数 割合

生まれたところであり、故郷を大切に思うから 143人 37.4%

住んでいる環境が良いから 113人 29.6%

親や家族の都合から 55人 14.4%

自分の勤め先の関係から 32人 8.4%

子どもの保育・教育の都合から 18人 4.7%

その他 14人 3.7%

無回答 7人 1.8%

合計 382人 100%
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問 16 吾平地域外に移りたいと思う主な理由を教えてください。 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 吾平地域に愛着がありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の回答 

地域行事が多すぎて負担。その為町内会に入らない人 
がいる。 
水害にあいやすい場所なので、心配のない所に住みた 
い。 

市内中心部に向かうのに交通の不便さはある。 

子供の近くへ行きたいから。 

回答数 割合

とても愛着がある 122 30.7%

どちらかといえば愛着がある 176 44.3%

どちらともいえない 73 18.4%

どちらかといえば愛着がない 15 3.8%

愛着がない 3 0.8%

無回答 8 2.0%

合計 397 100%

「どちらかといえば愛着がある」が約 44％と最も多く、「愛着がある」の約 31％と合わせると

75％が吾平地域に愛着を感じている。 

「愛着かある」と答えた女性は 21％に対し男性は約 44％で倍以上となっており、男性の方が、

吾平への愛着度が高くなっている。 

回答数 割合

生活をするのに不便だから 20 37.0%

仕事の関係から 11 20.4%

都会に住んでみたいから 7 13.0%

地域に活気がないから 6 11.1%

その他 5 9.3%

生まれ育った場所に戻りたいから 2 3.7%

無回答 1 1.9%

子供の保育、教育環境が良くないから 1 1.9%

親や家族の都合から 1 1.9%

合計 54 100%
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問 18 現在の吾平地域は元気があると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合 H24調査 比較

大変元気がある 15人 3.8% 5% -0.9%

どちらかといえば元気がある 88人 22.2% 28% -6.0%

どちらともいえない 185人 46.6% 41% 5.8%

どちらかといえば元気がない 67人 16.9% 22% -4.9%

元気がない 30人 7.6% 4% 3.7%

無回答 12人 3.0% 1% 2.5%

合計 397人 100% 100%

「元気がある」の回答割合２６％が、「元気がない」の約 24.5%を上回っているが「どちらと

もいえない」と回答した方が約 47％と最も多く、全体的には、元気があるとまでは言えない。 

H24調査結果と比減較すると、「元気がある」が約７％減少している。一方「どちらともいえ

ない」が約 6％増加している。 
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問 19 どういうことから「元気がある」または「元気がない」と思われますか。 

    

 

 

 

 

 

 

【元気があると思う理由】 

第１位 地域イベントが盛んである・・24 人 

第２位 あいさつがよい・・・・・・・７人 

第３位 協力、支えあいのある地域・・5人 

 

【元気がないと思う理由】 

第１位 少子高齢化が進んでいる・41人 

第２位 店が少ない。店に活気がない・・・・・・・23人 

第３位 イベントが少ない、イベントの参加者が少なく活気がない。・・12人 

 

どういうことから「元気がある」または「元気がない」と思われますか。 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

「

大

変

元

気

が

あ
る
」
ま

た
は
「
ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

元
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が
あ
る
」

と

答

え

た
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10 歳代 
祭りや文化祭が毎年開かれているから 

地域のまとまりがあり、様々な行事等が多い。 

「地域イベントが盛ん」が元気があると思う理由で最も多いが、逆に元気がないと思う理

由に「イベントが少ない。イベントの参加者が少なく活気がない」の回答が多数あり、イ

ベントの賑やかさが元気度に左右することが伺える。元気がないと思う理由では「少子高

齢化」に関する意見が最も多く、若者、子どもたちの減少＝元気がない印象に大きくつな

がっている。また、商店街の活気や店舗の数等も、元気度に左右しているようである。 
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どういうことから「元気がある」または「元気がない」と思われますか。 

皆が元気にあいさつする。 

祭りとか木市祭とか、年中通して催しがあるから。 

祭りの日は賑わうから。 

町民運動会が盛り上がっているから。 

20 歳代 
田舎の割に花火がすごい 

子どもの人数が多く、日頃から賑やかな声がする 

30 歳代 

FB・HP等の情報発信を積極的に行っている。 

インスタなどＳＮＳを使って、いろんな情報発信をしているから最近はコロナが流行
していて今年はいろんな行事が中止になってすごく寂しいですが、落ち着いたらま
た、活気あふれる行事等を行ってほしいと思う。 

地域での人のつながりが明白であり共に支え合って生きている感じがあるからです。 

イベントがあり活気があるがスタッフの方が大変そう。 

小学校がある 

全体的に地域の方が行事へ参加が積極的であること。子ども達への見守りがあたたか
い。 

車で街中を通っただけだとお店自体も少なく元気がないと判断してしまいがちだが、
以前、たまたまニュースを見ていた際に吾平小学校でソーメン流しをしているところ
が流れ吾平町全体のイメージ UP にもなり、子供がいない自分が役場の方をはじめ教
員の方、保護者の方が子供達のために一丸となって取り組まれている姿にとても感動
した。そういう点で自分の見ている吾平町の姿は見えていない点がこんなにもあるん
だなと。何より子供たちの笑顔がすべてを物語っていた。 

吾平単独でのイベントが盛んだから。（夏祭りや体育大会等） 

40 歳代 

町並みがきれいで商店街がまとまりがある雰囲気。子どもたちのあいさつが元気。 

どういうことが元気がないのかわからない。 

農業祭等、高齢者が参加できるイベントがあるから 

行事が多い 

町民運動会、祭り、元気市、地域活動が盛んである 

子育て世代の方々がアイデアを出し合い、町の施設を利用し、町の為に活動し、その
親世代（祖父母様方）が見守り、スクールガード等、これまで以上に協力して下さっ
ている為。 

地域全体で吾平を盛り上げようとしている人が多いから元気があるように見える。 

特にコミ協の役員の方、支所の職員の方、商店街の方、マイバックや町の有名な菓子
作り等広報誌をにぎわせて下さることもあり、他の地域に比べると”元気”のあるこ
とを願い続けます。 

商店街に活気が無い。コスモスやミネサキ等便利な店をどんどん誘致すべきだ。 

50 歳代 

町民運動会とかでみんなが参加している。 

行事が多いから元気がある。 

挨拶が良い 

吾平町ならではの行事ごとがある。 

イベントが多い（夏祭り、花火大会、農業祭など） 

朝のあいさつなど子どもたちが礼儀がよい。 

他の地域と比べ活気性の高さを感じる。 

吾平町内で様々なイベント等が開かれている。地域の協力や支援がある。 

地域の行事への参加が多い。 
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どういうことから「元気がある」または「元気がない」と思われますか。 

60 歳代 

毎日、各小学校、中学校、教育委員会、警察署と地域の皆様と連携し活動。朝の挨拶
運動、立哨、交通指導、巡回などしています。皆さん元気ですよ。毎朝児童、生徒の
皆さんから元気をもらっています。 

奉仕作業時、みんなが協力して出席している所。 

イベント事が盛んです 

地域内の色々なイベントがあり活動的である。 

多くの行事やイベントなどがあり、世代間のつながりが強い様に感じるから。 

70 歳代 

今のところ健康にまあまあ心配ないし、体は動くので野菜等作って楽しみがある。 

子ども活動、成人の方のされること、楽しみがある。それなりに将来性があるように
思います。これからもそのような気持ちで頑張ってほしい。 

「美里吾平、子供達の言動に感謝に元気をもらっています。」特に小中高生の通下校時
に大人及び運転者に対して「お早うございます、今日は有難うございました」と礼儀
正しく挨拶する光景を目の当たりにするとわが街の誇りとし元気だなと思います。 

80 歳代 

集落の者はちゃんとやっていたしやるので本当にうれしく思います。感謝しておりま
す。 

多数のｲﾍﾞﾝﾄがあり、活性化している。 

町内会及び協議会全体で話し合われて決定されたことが、各々に実行実施されている
ように思われるから。 

小鹿酒造、ＪＡ吾平が頑張っているのでは 

皆様が協力してくれるところ 

良き指導者がいて、色々な活動に参加し特に地区毎では楽しく元気ピンピン体操、サ
ロン、出前講座、ドライブサロン、奉仕作業等。自分達の地区でも行っている。グラ
ウンドゴルフ会員特に多く元気な高齢者が吾平には多い。 

朝起きて仕事（家事）が出来るから。 

 

どういうことから「元気がある」または「元気がない」と思われますか。   

 
 

「
ど
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と
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10 歳代 

人が少なくなってきている。 

子供が多い地域と少ない地域の差がおおきいから。 

高齢化 

少子化、年々地域イベントの参加数が減少し参加年齢割合が高い。 

20 歳代 

コロナの世の中、元気ある町はないと思う。子供の姿を見ない。 

自分達の小さい頃に比べると子供が少なく、少し盛り上がりに欠けているようにおも
える 

若い人が減っている 

今年はコロナの影響もあり、地域の行事などがほとんどないので元気かどうか判断で
きないですが、昨年は祭りや運動会など地域の輪がすごいなと感じていました。（私が
生まれた地区はあまりそのようなことがなかったので…） 

30 歳代 

コロナの影響で活気が無い 

若い世代の活動が少ない。 

何が基準の元気かわからない。 

高山には居酒屋があるが吾平にはないから活気が無い 

高齢者が多く地域行事の参加者が少ない。 

子ども会など、子どもが少なくて活動が止まっているところ。 

町民が参加できるようなイベントが少ない。（マルシェ等）日常生活に必要な物（日用
品等）を買う店が少ないから。 
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どういうことから「元気がある」または「元気がない」と思われますか。   

高齢化等進み、地域の行事が出来なくなっている。子供もいないので行事にも参加し
ていないが、少子化が進み、町単位での行事等無ければ、コミュニケーションもとり
にくい世の中になっていると思う。 

40 歳代 

コロナでイベントの中止などがあり活気なさを感じます。コロナの脅威を前に戦々
恐々してるなあと感じます 

店が少ない。子供の数の減少。 

観光資源が少ない（特筆するものが分からない） 

自分の生まれ育った所なので、ずっと住み続けたいです。住みたいけど遊びや買い物
は町外に出ると言う現実から、毎週第○日曜日に自分で作った野菜とか？売ったりす
る？フリーマーケット（朝市的な）とかあればと思ったりします。 

子供達が少なくなり、中心部は多いが、それ以外では子供が少なく 20～40 代がいな
い。行事・祭事等が出来ないことが多くなっている。 

50 歳代 

街灯が暗い。 

A コープが元気がない。買い物客を川西や高山に取られています。A コープの広さや
品ぞろえをもっと充実させた方が良いと思います。 

過疎化が進んでいる様に感じるから。 

60 歳代 

少子化、高齢化等の要因。 

地域の若い人と古い人との年齢の開きがあり中間層が少ない 

働けるところがあって、もう少しオシャレなマンション又はアパートがあり若い人が
いて子供達がいれば。 

子供達の姿・遊ぶ声をあまり聞かない。 

70 歳代 

町が寂しい感じがします。 

午後や夕方に小中高生の姿や声がしない 

何をもって「元気がある／ない」というのか。自分自身に判断基準が無いのでよくわ
からない。ただ、女性部等の活動を見ていると、積極的、活動的でもあり元気がある
ようにも思える。 

情報が伝わってこない。回覧板の改善（見にくい） 

祭りもあるし、花火もあるし。 

80 歳代 

総人口が少ないため、どうしても元気がないようになる。 

人口が少ない 

コロナの為、まつりなんかが中止になるし、なんでも中止となっているから。 

・各地区にはそれぞれ集会所が有り資源の活用がされてない。高齢者（ひきこもり）、
子供達との交流の場に活用を望む。・湯遊ランドの活用、筋肉トレーニングマシン、ウ
ォークマシン等設置。草食小動物広場等。川の活用、堤防路の活用。※追記、私たち
の集会所の使用記録見てください。評価してください（大？）。近い将来 応援もよろ
しく、椅子を使った筋トレをしたい。ステップアップ台が欲しい。 

高齢化が進んで若者が少ないからかも…。 
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どういうことから「元気がある」または「元気がない」と思われますか。 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

「
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
元
気
が
な
い
」
ま
た
は
「
元
気
が
な
い
」
と
答
え
た
方 

10 歳代 

店が少ない。子供が遊べる場所が無い 

店が少ない、高齢化、遊び場が少ない 

イベント等が少なく皆で楽しくふれあっているイメージが無いから。 

20 歳代 

店・イベントが少ない 

人口が少ない分町に活気がない 

若者が少なくなってきているため。自分の周りでは同年代(20 代）も結婚をしたら鹿
屋市内へと居住地を変えてそのまま吾平に住み続ける人はほとんどいない。 

若い人がいない。働く場所がない。 

高齢者が増え、更に運転もできなくなりつつある。そうなると空き家も必然的に増え
て目立ち、印象が悪くなる。この悪循環に入りかけており、子が外で遊ぶ景色も見ら
れなくなったので。 

若い人達が少ない（自分が思うに） 

若年層の転居により、高齢化が目立つ。地域づくりに若年層が積極的でないイメージ
がある。 

商店街の高齢化（店側も客側も）、イベントが少ない。 

子供が少なく、高齢者が多いから 

町の雰囲気、店が静かで入りずらい 

若い人が少ないため 

活気を感じない。中の人だけ頑張っているのかもしれないけれど伝わってこない。 

街灯がなく、人が歩いていない。 草木が伸び放題な所が目につく。 お店が少ない。 
笠野原の方に行くバスがあったらいい。 

若者が少ない。店の閉店時間が早く、町が暗い。 

商店街に特色が無い、吾平にしかないというお店があれば町外からも来ると思う。 

子供が少ないと思う。 

30 歳代 

色々な事件や災害があり不安を感じている人がいるため、「元気がない」のではない
か？と思う。 

店も人も少ない 

買物等は市内へ行ってしまう事が多く吾平町の店では買うものが少ない。子供は増え
てはいるがルールが多すぎたり近所の目が合ったりして自宅内で遊ばせてしまう。病
院もやはり市内へ行ってしまう。 

調べてみて色々な取り組みについて知りましたが、調べないと知ることが出来ない面
があると感じました。時代の流れに沿って変えていく部分があると思います。いたる
ところに崩れかけの空き家がある印象です。ただの空き家ではなく、崩れかけの所が
多い印象です。 

子供たちの集まれる場所が無い為 

人口が少ない、礼儀を若い人は知らない 30 歳代から皆、当たり前だと思っている様
です。 

人がいない。 

40 歳代 

高齢化が進み若者が楽しめる行事が少ない。現状は主催者側の自己満足。 

お店が小さく歩行者が少ない。新店やレストランが無いから。 

町の中は分かりませんが、家の近くの畑がある道路の脇とか夏は草が生えて歩く時も
じゃまになる。しかも、くるりんバス通ってます。綺麗に出来ないかなと思いますが
私がしても余計なことだし誰に行ったらいいかもわからないし、草が生え放題だし。
高速道路通るとことか発掘調査おわってるとこ草生えてて歩くのも嫌。街とか花とか
きれいにしてるけど地方はそんなもんです。 

現在は吾平に限らず、コロナの影響で仕方がないのではないでしょうか？ 

吾平地域だけではなく、鹿屋市全体としても元気がないと感じる。核となるものがな
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どういうことから「元気がある」または「元気がない」と思われますか。 

いように思う。人が集まるもの。 

人が少ない。若い人がいない。見た目にも表面的にも感じる。 

子どもの姿をほとんど見ない。少子高齢化が進んでいる。後継者不足のため、農地の
荒れた所が目立ってきた。 

50 歳代 

地域の行事が少なくなり、人々が集まることが少なくなった。 

コミ協主体（行政等）のイベントや行事が年間数十回あり、それぞれに予算も付けら
れており宣伝も行き届き人も物も十分に回せている。一方、個人で活動（営利目的外
のボランティア等）され地域への恩返し等をされている方々の宣伝はほとんどなされ
ず、予算はまずついていない。空き家空き室の活用がほとんどなされていない。意思
決定（座長・会長・名誉会長する人が長年同一である点。⇒単一的でマンネリ 

住んでいる地域に若者が少ない。 

少子化、高齢化は避けられない。 

商店街が少なくなった 

今の世の中、コロナ関係で全てのイベントも中心になっており活気、元気がない。 

やらされ感があり、班に加入して活動に参加できていない人が多い。 

リーダーがいない・若者が少ない・活気が無い 

賑やかさがなく、便利なお店が無い 

買い物など鹿屋市内や肝付町の方が行き易い。お祭りなど他と重なり、昔のような盛
り上がり（移動範囲の縮小）にかける。 

団地の近くに公園や遊具のある場所がほしい。 

60 歳代 

若い人が少なく、店も活気が無い、交流もない。 

過疎化高齢化が進んでいる 

元気がない（老齢者が多く、子供が少ない） 

私たちが子育てする頃からすると子供も少ないため声も聴くことがなく活気が無い。 

若い人が少ない。 

店がバラバラで活気が無い。店の前に同じのれんや、うがやくんののぼり等、その他
があればなと思います。 

年配の方々の集まりカラオケ、話し合う（コミュニケーション）が無い。 

イベントが少ない。企業が少なく活力が無い。 

年寄りが多い、子どもが少ない、商店街の活気がない 

平均年齢が高いから 

鹿屋市と合併してますます田舎になった思います。交通手段が少ない。くるりんバス
をまわして欲しいです。 

お店飲食店が少なく、人が集まる場所が無い。合併してからお祭りや行事等どんどん
縮小されて、とってもさびしくなりまた。 

70 歳代 

人が集まらない点 

店が無い 

町のイベント等、何にも変りばえがしない 

商店街が死んでいる（Ａコープのみ） 

若者がいない 

商店街に活気が無い 

農業については地域独自の品目等に対する取り組みが無い。いつも外の地域で良いと
言われているものまねだけで長続きしない作物が多い。 

集落自体が高齢化している 
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どういうことから「元気がある」または「元気がない」と思われますか。 

若い人が増してこない。 子供がすくない。 

80 歳代 

人口が少ないから元気がないように感じる。 

地域ごとのイベント等が少なくなった 

若者の減少かも 

高齢が進み若い人が少ない 

 

 

 

吾平の地域づくり、地域活性化について 

問 20 吾平はどのような地域づくりを目指すべきだと思いますか。 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「空き家を利用した移住者増」が「吾平山陵を核とした交流」を上回り、最も多くなっ

ており、住民の人口減少への危機感が伺える。そのほか「豊かな自然環境での観光交流」

や「高齢者対策」が上位となっている。 

回答数 割合

空き家を利用し、移住者を増やし人口増を図る。 147 15.7%

吾平山上陵を核とした観光や交流のできる地区を目指す 144 15.4%

豊かな自然環境を利用した観光や交流のできる地区を目指す 136 14.5%

高齢者に対して、地域での助け合いがある地区を目指す 133 14.2%

祭りやイベントを活かしたにぎやかな地区を目指す 94 10.0%

鵜戸神社から連なる活気ある門前町としての商店街を目指す。 80 8.5%

地域の語らいの場を整備し、誰もが集まれる交流の場を作る。 80 8.5%

災害に備えて避難訓練等を実施し、安心して暮らせる地区を目指す。 77 8.2%

無回答 30 3.2%

その他 15 1.6%

合計 936 100%
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問 21 吾平地域の活性化のためにどのような資源、強みを生かすことが有効

だと考えますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の回答 

10 歳代 店を増やす 

30 歳代 
飲食店を増やす 

子育ての親に対しての取り組みをもっとしてほしい。 

40 歳代 

医療介護の充実 

大隅縦貫道等の整備を急ぎ、次の世代の人たちが便利だと感じ永住に繋が 
るようにしなければ若い世代はどんどん出て行ってしまうぞ！！ 

ヤングボランティアの充実。災害にも子供たちが力になれるような地域 

コスモスを植えるような見てて幸せを感じる休耕田畑を活かしてほしい。 

働ける場所を増やして、人口増を目指す 

昔ながらの考えを変えて若い人も住みやすい町。 

50 歳代 
事業を実施する際、継続性のあるものにして欲しい。 

田畑の管理が出来ていない人がいる。 

60 歳代 
① 農地地域が宅地に変更できず家を建てられない、故に人口が増えない。 
② 畑灌事業が必要か疑問、水を何に使うのか?温暖化で多雨になると思う。 

70 歳代 
せっかくの子宝を東京や大阪にポイ捨てしない地元に残り、吾平をつくり 
育てる教育はされているのでしょうか？ 

80 歳代 
とにかく人口を増やさないと話にならない。 

大隅半島で中心的位置にあり、やり方により、伸びる用途あり？ 

その他の回答 

30 歳代 外部の地域から若者が移住してくるような環境整備(空き家を安くで貸し出すなど） 

40 歳代 子供が遊べる大きな遊具がある公園 

50 歳代 

徒歩でも行ける地域医療（大病院との連携）。ｱﾝﾃﾅｼｮｯﾌﾟによる吾平の特産物紹介（購入）
また観光資源への道案内など来客者への対応 

使用していない畑に住宅が作れるように。 

70 歳代 
植物、小鳥、虫。吾平の町がスーパーストアだったら、クルーズ船だったら、国際宇宙ス
テーションだったら、吾平町がまるごと観光地だったら…どんなんでしょうね。 

回答数 割合

吾平山上陵に代表される歴史や文化　 147 21.5%

豊かな自然環境 132 19.3%

農産物、焼酎などの特産品 101 14.8%

湯遊ランド、物産館、ウォーターパール館、観光農園などの観光資源 97 14.2%

生産性の高い農業環境　　　　　　 79 11.5%

夏祭りや農業祭等のイベント 83 12.1%

無回答 39 5.7%

その他 6 0.9%

合計 684 100%

「吾平山上陵に代表される歴史や文化」が最も多く、「豊かな自然環境」、「農産物、焼酎

などの特産品」の回答数が多くなっている。 
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問 22 吾平で特産品を開発するとすれば、どのようなものを開発したいと思

いますか。 

吾平で特産品を開発するとすれば、どのようなものを開発したいと思いますか。 

10 歳代 

男 吾平の食材を使用した食品 

女 

スイートポテト 

ジュース 

日本酒に合うような野菜のおつまみ 

スイーツ 

さつまいも、いちご、ぶどう等を使ったスイーツ。 

農作物。 

さつま芋のスイートポテト 

20 歳代 

男 

特になし 

おからパウダー 

うがやくんをモチーフとした何かしら 

地酒 

カボチャや吾平の農作物を活かしたドルチェ 

ピーマン、いちご、ニジマス、アユ、焼酎関連（ハイボールとか）。 

女 

小鹿ヴォンヴォン（チョコ） 

スイートポテト 

小鹿を使ったお菓子（洋生菓子）（ｿフトクリーム）イメージキャラクターをかわいい動物
系に 

えごま 

黒牛、黒豚等もとからある畜産を地元ブランド化する。 

せっかく山陵があるのだから名物となるような和菓子が良いと思います。プロのお菓子職
人にたのむのも良いのではないでしょうか。 

農産物 

吾平地域でとれたものをつかって、おかし 
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吾平で特産品を開発するとすれば、どのようなものを開発したいと思いますか。 

30 歳代 

男 

地元の焼酎メーカーがあるのでつまみやオリジナルのお菓子の開発 

お酒の特産品 

特産品というか、吾平はカボチャやなす、ピーマンが特産品だと思うので、それらの野菜
を使って何かできればと思う。 

その特産品で雇用が生まれたり、吾平の活性化になるものなら何でもよいと思う。何を開
発すると言うより、どんなものでも若い人から年配の人までにうまく宣伝が出来るかのほ
うが大事だと思う。 

焼酎が有名で全国展開する際にも強みになると思いますので、焼酎をメインとしたデザー
ト・スイーツコラボ商品を開発するべきだと思います。あと地元で採れた農作物も良いか
と思います。 

山太郎カニ 

観光農園の果物を生かしたもの（ジュースやジャム等） 

お菓子など 

ソラマメ、ブドウ、イチゴ、カボチャ、メロンを使ったデザート、ジュース等のスイーツ。 

女 

ブランド牛・ブランド豚 

吾平カボチャを使ったプリン、小鹿を使った大人向けチョコ（バレンタイン限定） 

カボチャの焼酎(プリン)、落花生の焼酎、ミカンのサイダ― 

いのししのｼﾞｬｰｷｰ、燻製、しし肉ﾊﾞｰｶﾞｰ 

吾平で作られている作物（米、芋、野菜）などを使ったお菓子を吾平に来られた人にお土産
品として販売する。 

若い人たちが作れないもの。（例）60歳代からが知っていて私たちが知らない。 

専業主婦の方、時間が空いている方、中心としたハンドメイドを大きく取り上げたたい。 

綺麗な水 

サクラクレパスがあるので、吾平をイメージしたデザイン化にするとよいと思います。 

良い商品を開発したとしても宣伝しなければ意味がない。中高大学生とのコラボ等アイデ
アだけ、アイデア～開発まで。 

小鹿があるので焼酎を生かして、お菓子やお土産を作る。チョコレートや豚角煮など 

こうじでつくった洗顔石鹸・吾平米でつくったおにぎり 

若い人も年寄りの方にも好まれるお菓子や惣菜等。 

かぼちゃスイーツ（かぼちゃプリン、かぼちゃケーキ、パンプキン、タルトやケーキ）・焼
酎スイーツ（アイス、ケーキ等） 

パッケージがオシャレだと手に取りやすいです。自分が県外の方にお土産でよく使ったの
は阿久根の下園薩男商店です。うがやくんスタンプ購入しました。うがやくんグッズが充
実していれば購入したいです。 

 
 
 
 
 
 
 
 
40 歳代 
 
 
 
 
 
 

男 

猪肉を使った生ハム 

普通にありきたりな物なのに、少し手を加えるだけで高価格になるものを作る。高齢者が
やりがいとして作ったもの販売する。 

吾平の米を使用した加工品、吾平の米を米粉にして、パン・ケーキ等子供から大人まで楽
しめるスイーツ 

パイナップル 

カボチャ、ピーマン 

お米、メロン、ぶどう、飲料水。 

毎年 1 度焼酎の試飲祭を開催させて若者や高齢者との交流を深めて、またバーベキューパ
ーティーもしたら色々と知恵やいろんな人の意見が聞ける。 

水を使ってブランドにする。吾平の神のやどる水等。長生きするとオーバーに表現する。 

いなかでしかできない物。昔からある物など、菓子など。 
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吾平で特産品を開発するとすれば、どのようなものを開発したいと思いますか。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
40 歳代 

女 

お菓子 

落花生の何か。 

うがやくんのグッズ 

おいしいもの、ディナーでメインになるもの、おかずの一品になるもの 

豊富な農産物を生かした菓子 

地元の食材をいかした何か・・ 

小鹿で作るぜりー（焼酎ゼリー）、猪肉ミンチコロッケ 

A コープ・サンキューなどで吾平のみそ、野菜など、あとうめぼしほんとおいしく。醤油は
鹿屋のなんですけど。うちの子どもは都会に行ってもこの町の醤油みそ送ってます。もっ
と自信をもってこの町の自慢の野菜みそうめぼし、落花生・焼酎でいいと思います。 

うがやくんスウィートポテト 

コロナの影響でステイホーム中だった時に楽しみは食べる事だった。災害にも備えられる
ような長期保存のきくレトルト食品は便利だと思う。うがやくんのオリジナル商品。 

なかなか難しいですね。例えば、食べ物だったとして、もちろん、人とは味を求めるとは当
然かと思うのですが、何というか、縁起を担ぐものだったり話題性とか、そんなものにひ
かれたりしますよね。そんな商品があれば”特産”になればと思うのですが。おっぱいまん
じゅうも”神活”から誕生した歴史や思いのある商品です。そんな商品を大切にしなけれ
ばと言う想いを抱けるような出来事があると良いのですが。言うのは簡単なんですけれど、
すいません。 

前は「吾平産メロン」とかＡコープにありましたが、今は生産者の方がいなくなりました
か？黒羽子農園さんのいちごとかブルーベリーを使ったタルトケーキ。吾平の女性団体の
方々が作っている味噌で「酢味噌」とか、「味噌入りふくれ菓子」とか。小鹿を使った「焼
酎ゼリー」とか。 

50 歳代 

男 

フルーツやアイスを活かしたスイーツ。 

特定の人たちだけでなく一般市民も参加して決める。 

そば、イチゴジャム等 

イチジク・ライム 

高品質で安心安全を売りにして他との差別化を図る必要性は充分理解しているがその分高
価格になっている場合が多い。日常で気兼ねなく消費利用できる価格帯でかつ高回転され
る様な品(品質は維持する)を価格面でも充分に検討する。 

焼酎、牛肉、豚肉、鶏肉の全国的なブランド化、地元の野菜を使った料理の提供（つわぶき
は場所がわかりづらい、味噌うどん、ししラーメンなど良いものがあったのに何回も行き
たいとはならない（リピーター）。レパートリーを増やすなどして、リピーターを増やす。
画像配信などもギャップがありすぎては逆効果。古き資産は手を加えずそこへ行く道線の
わかりやすさ（歴史の紹介）行きたいと思う人は多少の便が悪くても来てくれると思う。
私は静かな吾平が好きなので 

昔のおかし 

うがや君をイメージしたお菓子など、お土産に使える商品。 

吾平地域の特色を生かしたもの。吾平山上陵（神武天皇）、地域自然…地域の素材を生かし
た物。子供の成長を願う物。 

女 

発酵食品関係・フリーズドライ関係 

焼酎を利用したスイーツ・女性向けのスパークリング焼酎、和菓子・羊かん等。 

スパークリング焼酎 

さつまいもを使ったお菓子、かぼちゃケーキ 

カボチャ 

さつまいも・焼酎(小鹿) サツマイモを使った加工品とコラボ・でも昨年はサツマイモ害
虫にやられてしまったような。 

カボチャを使ったお菓子。フェスティバロのさつまいもをかぼちゃにした感じ。 
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吾平で特産品を開発するとすれば、どのようなものを開発したいと思いますか。 

地元で散れた農産物でお菓子を作り、イベント、夏祭り、ふるさと納税にいかす。 

特産の南瓜を使ったソフトクリームやスイーツ等 

ガーデニング工具など（便利な物） 

60 歳代 

男 

テレワーク社会に対応した製品作り 

パイナップルやバナナ、ドラゴンフルーツ 

イノシシの燻製、焼酎工場を中心としたワイナリー園みたいなもの。温泉を併設（宮崎の
綾） 

ビール 

焼酎、澱粉用のさつま芋を製菓用の芋の生産と芋を使った商品の開発 

ワイン 

女 

特産品を活かした漬物 

考えた事ないです 

中央に向けた確かな販売ルート作りをする。ピーマン、ごぼう他、特に特産品はわかりま
せん。 

農作物が多く出来過ぎて捨てるのではなく、利用したジュース、漬物等にしては。 

特産品のマンゴー、カボチャ、メロンを使ったプリンやソフトクリーム。 

自然食品でカロリーが無いデザート等（子供から高齢者まで食べれるもの）・長期保存が出
来るお菓子。 

観光農園でのフレッシュジュース? 

今テレビで話題のモリンガを吾平の特産品として広く植えてもらって生産から加工、販売
まですれば高い利益が見込まれるのでは、今健康食品がブームなので、又紅サツマイモや
落花生を使った吾平のお土産品を、うがやくんのキーホルダー等、その他（食べやすい、芋
だんご）。 

ハーブや希少価値(スーパーで買えないような)のある野菜やその加工品(例えば、ハーブソ
ルト、ハーブウォーター、ハーブティ)。オリーブ、ラベンダー畑（観光客）→加工品（ラ
ンチ＆カフェ）。 

年配方のコミュニケーションの場 カラオケ 

70 歳代 

男 

サツマイモを利用した 2次製品 

今は水を買う時代ですが、吾平の美味しい水は出来ないものでしょうか。 

紅はるかを使用した地ビール 

ブランド米を作る。吾平の名前の付いたブランド作りを考えてください。 

例えば各地域で利用をされていない農地等を利用し昔作付けされていた桑を利用した桑葉
茶等あまり取組まれていないものであれば畑、水田をとわず利用でき、高齢者でも自宅で
挑戦でき、出荷できるのではないか。健康志向作物として年 4～5 回収穫でき長続きするの
ではないか。 

小学生、中学生をデカイ芋にそだてる夢という栄養素。「豊かな自然」という言葉は簡単に
語れるけど風景、植物、鳥、虫、魚色々あって興味はあるが名前すらほとんど知らない。鹿
大の専門の先生でも来て一緒に歩いて教えてくれるなら、吾平川の堤防だけでも多くの宝
物を見つけるだろう。 

女 

どの会合をつくるにしてももっとアピール、自然にみんなが参加するよう努力。なかなか
難しいと思いますが、皆がそんな精神をもってくれれば良いですが。 

マンゴー・みかん栽培 

農産物だったら、他に無い高級なもの 

うがやくんクッキー・うがやくん饅頭 

80 歳代 男 

「ゆべし」が県外の人にすごく任期あり。手を変え品を変え色々作ってみたらどうでしょ
うか。 

①農産品「吾平カボチャ」、「吾平なす」などと言った農産物にもっと知恵を出して、全国、
世界へひらげられるようなもの。②歴史・文化にちなんだもの東京屋さんの「おっぱい饅
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吾平で特産品を開発するとすれば、どのようなものを開発したいと思いますか。 
頭」なども一例だと思う。 

農産物の特産品 

特に優れた農産物の加工品 

キュウイフルーツ、エゴマ油、最近のフルーツみたいな物 

鵜鷀草葺不合命が乳飲子の時、母乳の代わりに練った飴を食べて成育され、その飴を差し
上げた人の宅地跡もあり今一度開発してみてはと思います。 

女 
無農薬の野菜、オーガニック食品(加工) 

農産物 

 

 

 

「美里吾平コミュニティ協議会」の活動について 

問 23 「美里吾平コミュニティ協議会」の存在を知っていますか。 

 

 

 

    

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合

知っている 202 50.9%

知らない 168 42.3%

無回答 27 6.8%

合計 397 100%

約半数の 51％がコミ協の存在を知っており、40 歳代は約 63％と一番高い。 

10歳代は約 21％で一番低い認知度となっている。 
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問 24 美里吾平コミュニティ協議会が行っている主なイベントについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「元気市」は「行ったことがある」が約 45％と最も高く、「行ったことはないが知っ

ている」の 32％を合わせると約 77％の認知度となる。「ソーメン流し大会」は認知度

は高いものの、参加を申込制にしていることもあり、「行ったことがある」が 7％と低

くなっている。 
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問 25 コミ協のイベントで、良いと思う点や実施方法を見直すべきと思う点、

新たにこんなことをしたら良いなどの意見 

 

 

コミ協のイベントで、良いと思う点や実施方法を見直すべきと思う点、新たにこんなことをした
ら良いなど 

１０歳代 

男 商店街を利用した祭りを増やす、クリスマスのイベントを作る 

女 

子供が参加できるようなイベントを増やす 

毎年何か変化があったらいい 

ソーメン流し大会は小学校で行っているため、小学生も行きやすく子供から高齢者

まで楽しみながら触れ合えることが良いと思う。また、坂を利用していることで自

分たちが通っている場所に誇りを持てると思う。 

高齢者には充実したイベントだが、若者からしたらあまり興味が湧かない。 

行ったことないのでわからないです。 

知らないｲﾍﾞﾝﾄが多いので、もっと宣伝して欲しい。 

「もっと周知、広報を図るべき」との意見が多くみられる。 
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コミ協のイベントで、良いと思う点や実施方法を見直すべきと思う点、新たにこんなことをした
ら良いなど 

20 歳代 

男 

行政無線以外でもイベント情報を知らせる（チラシ等） 

地方から来てもらう為に、イベント等のチラシ、インターネット、ＳＮＳを利用し

た告知をした方がいいと思う。 

広報にインターネットを取り入れ、吾平町外に積極的に呼びかけてみてはいかがで

しょうか。夏祭りのような露店が並ぶイベントだと若者が集まりやすいと思いま

す。 

元気市は時間を早めにしていった方がいいと思う。また、上手くいけば店舗をふや

すなど。 

取組みを継続して周知活動を重ねると幅広い年代も行きやすく町全体のイベントに

なると思う。 

女 

フリーマーケット 

地元感が強く、他から行きずらい 

チラシ等広告を増やす。 名前がかたい。 一つ目玉を作って集客する。（特売・プ

レゼント・かわいい動物に触れる、見れる等） 

あまりイベントが周知されていないように感じる。防災無線を使ってイベント告知

をしているのを聴いたことがあるが、他にももっとイベント告知があってもいいの

ではないか。 

どの行事も若い人が行きたいと思えないです。人を呼び込むこともないし、テーマ

が年配の方用の気がします。ソーメン流しは吾平小卒でないと行きにくいような

（吾平小の保護者でしていると思っていました） 

30 歳代 

男 

芸術祭は鹿屋祭と日が重なっている 

吾平にアーティストを呼ぶ 

今でも十分だと思う。 

もっと多くの人々に認知してもらうために、動画配信マスコミ展開すればよいと思

います。吾平山陵は日本全国的に有名ですので知名度は高く有効な手段だと考えま

す。 

まず、イベントがある事を知らせる事が必要 

子供達が参加して楽しいと思えるイベントがあることで、将来住みたいと思えるま

ちづくりになると思う。学校との連携により、夏祭りも体育大会等、活性化すると

思う。（産学連携とでもいうのでしょうか？） 

女 

吾平町以外にイベントを宣伝すべき 

園児や子ども会など子どもたちの発表の場があることで子どもたちにも、見にきて

くれる高齢者の方どちらにも良い刺激になっていて良いと思うので続けてほしい

です。 

吾平山陵に続く道に灯ろうを並べて夕涼みをする。 

伝統芸能祭、鵜戸神社はとても良い場所だが暗いので明るくしてほしい又出演する

子供達は始まりから終わりまでが長いので飲食等できず楽しめない、付き添いの保

護者も食べる時間がない。花火大会の時観覧席が無いので落ち着いて観られない、

河川敷に席を作って出店などを商店街で販売すれば良いのでは。 

フリーマーケットやバザー、大隅マルシェの様なイベントがあったら行ってみたい

です。 

広報誌で見たのか見たことがないのが多い。スマホで見てから今知りました。小中

学生までが知っていてそれから先はＪＡもしくは木市祭をやっている人しか知らな

いと多くは思います。 

子供たちが楽しめるイベント・ｽﾎﾟｰﾂ大会等。 串良が行っている子供、親、祖父母

の参加可能なスポーツ大会。 霧島ヶ丘で行っている焼き肉祭り。 

伝統芸能祭単独では難しい。夏祭りの神輿の時に一緒に。参加で見る人も多くなる。

どのイベントに対しても宣伝が足りない、もったいない。町内だけで頑張るのは限

界がある。市内外県内外色々な人の力を借りないと難しい。地元にいたら地元の良

さは分からない。吾平を知らない人に吾平ってどんなところ？イメージ？どうした

らいい？と言うのを問えるともっといいアイデアも出るのではと思う。中高大学生
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コミ協のイベントで、良いと思う点や実施方法を見直すべきと思う点、新たにこんなことをした
ら良いなど 

の意見ももっと。SNSでの発信者にもなってもらう。「四季を楽しむお茶会」は敷居

が高いイメージ、子連れには難しそう「ソーメン流し大会」は 1度はニュースにな

って評判良かったと思うが同じことを 2度しても客は減る。少しづづ何かを変えて

いく（クレープ等販売あったが雨の為その場では楽しめず）若い世代へ手伝っても

らうことｲﾍﾞﾝﾄごとに SNS 発信してもらう。FB シェアやその場で共通のハッシュタ

グやタグ付けてインスタ投稿確認させてもらい、してもらったらちょとしたおまけ

を渡す等（おまけも若い世代が考えた方が良い）チラシにもその旨を記載。イベン

ト詳細の GR コードを載せる。（若い子は検索すら面倒くさがる）毎回思うがチラシ

がダサい。お金をかけるべきところだと思う。プロのデザイナーに任せる。 

お茶会はポスターやビラを配るなどして、もっとアピールしていけば文化や自然を

生かせるのでいいと思う。吾平小ソーメン流しは姪が行っているので続けてほしい。 

上記全て素敵なイベントだと思う。ＹｏｕＴｕｂｅ等やＴＶ等イベントの良さをＰ

Ｒ、周知してもらえると知っている。というところから行ってみたいにつながりそ

う。 

元気市と文化祭を同日開催している点が良いと思う。以前の文化祭は午前中の舞台

発表だけが賑わって、午後の部を見る人がほとんどんどいなかったが、昼食を兼ね

た元気市があることで、午後まで残って観る人が増えたと思う。 

吾平に住んで 1 年たっていないので、イベントがある事すら知らなかった。「吾平だ

より」等で知らせてほしい。 

40 歳代 

男 

出張ソーメン流し 

企業誘致等に力を入れ人口増を目指す。吾平山陵を前面にアピール 

元気市で素人がご飯を作って出すのは負担が大きいので吾平のお店が出せばいいと

思う。売り上げや宣伝になり活性化する。 

時期が集中している。 

子供も大人も楽しめるイベント 

吾平でも犯罪等ニュースでも出るようになったので、防犯や 68号線の交通事情（飛

ばす車が非常に多い）も問題であり警察の交通イベント等を行ってはどうでしょう

か？ 

うどんの食べ放題イベント。ラーメン祭り。トマト投げ祭り。 

町外からのお客様が来るような行事になればいいのでは。 

女 

改善してはというよりもいつも感じるのは町内でイベントをしても来る人は決まっ

て（メンバー）おり、誰でも仲良くイベントをしようというよりも、同じ仲間で固

まっているので、新規の人は入りにくい環境がすでにある。なので積極的に行きた

くないと感じる。ごめんないさい。 

お茶会には是非行ってみたい。いいと思いました。 

吾平町民しか来ないイメージ 

お祭りのイベントは好きですが、８月は暑さがきになり行く事がありません、ガラ

ガラくじがある歩行者天国は楽しいですがチケットをあつめきれないです（一枚単

価が高くかんじます） 

芸能祭や元気市に１～２組他地区からの（高校の専門的な分野の出店も含め）色々

なゲストも招き、若者も足を運べるようなイベントにすれば良いのではないかと思

う。 

元気市は必ず行きます。くじも楽しみで色々安く買えて助かります。これは続けて

ほしい。 

お茶会は毎回行きたいと思っているけどタイミングが合わず行けていない。これか

らも是非続けてほしい。 

今のままで良いと思う。 

元気市良いと思います。活気があり、商店街も歩けていいと思います。野外音楽会

とか？吹奏楽部（吾平中）やピアノが上手な方とかが夜に野外で演奏したり。 

50 歳代 男 行事が増えると負担になるため、精選して選ぶ 
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コミ協のイベントで、良いと思う点や実施方法を見直すべきと思う点、新たにこんなことをした
ら良いなど 

最低で 10年継続で担当が変われば実施中止ではないものにする。 

川を利用した水辺の遊び 

なにかと反省会をするのはどうかと思う。自慢話が多く俺たちが始めたとか吾平は

メンバーが一緒でアキアキする。 

頭も手足もほぼ同一（何年も変わらない）でマンネリ。新しい風を取り入れて少し

づづマイナーチェンジする必要がある。新しいことを始める一方、中止、止める判

断も必要。 

〇「伝統芸能祭」は他の祭（例、文化祭に元気市をする）ことで単独開催より集客

し易いと思うが、場所的にわかりやすく区分けすることで元気市とはどんなものか

わかりやすくなると思う。〇「元気市」は行きたくても行けない人（障害者・高齢

者）など専用駐車場をもうけたり、車いすの準備〇「ソーメン流し」に関してはソ

ーメン流しには参加できないが、ソーメンだけは食べてもらえるようにするとか大

変だとは思いますが、障害者・高齢者・またその方に付き添う方々も安心して参加

できるしくみができたらと思います（写真や動画などは望まない人もいるので配慮

が必要と思います） 

山の幸や海の幸をアピール。吾平の良い所まだまだあり。 

夏祭りが神輿と花火だけなので、伝統芸能祭は六月燈の代わりになるので子供達に

は良い思い出になるので良いと思います。他も同様にｲﾍﾞﾝﾄは成功です。スタッフも

一緒の人々がやって下さって大変なので参加を集えばよくないか？ 

伝統芸能祭から六月灯に返して、地域の伝統を引き継いで行く者にできれば。（現在

の伝統芸能祭は悪いと言うことではなく六月灯の方が吾平の町にふさわしいと思

う。） 

女 

中高生が吾平に残りたいと思う町に。中学校近くの川でカヌー大会や魚釣り等。 

天候に左右されない室内イベント。謎解きスタンプラリー 

ソーメンは安全面が心配、フリーマーケット 

吾平小校門坂ソーメン流し大会は吾平小学校のＰＴＡの行事だと思っていましたの

で、吾平町のイベントだった事に驚いています。吾平町外からも来てもらえるよう

にもっとアピールしたらいいと思います。 

楽しいイベントを考えて下さって満足です。色々と準備など大変だと思います。こ

れからもよろしくお願いします。 

今流行のマルシェを一緒に。若者(独身)も一緒に参加できるイベント。 

小さな子供からお年寄りまで楽しめるような事。 

吾平小卒業生としては夏休みに行われた校門坂のソーメン流しが傾斜を利用し夏の

風物詩のソーメンを流すなんてとてもいいと思いました。子だもたちの喜ぶ顔や感

性が聞こえてきそうです。今年はコロナでダメかな？来年是非準備で大変でしょう

が、して頂きたいと思います。 

60 歳代 

男 

知らなかったので今後意識したいと思う 

子供達（学生）が参加しやすい催事。子供料理教室・縄跳び大会・遊技場を設ける。 

毎年変化のないイベントを変えるべき。(田舎まるだしのイベントに思える) 

集客力の強化 

継続いていくことが大切だと思います。 

女 

芸術祭で道路が熱かった。他地区の人の集まりが今一。 

ｲﾍﾞﾝﾄがあっても知らない人がいると思うのでもう少し目のつくところに貼ってア

ピールしては？例）湯遊ランド、銀行、商店街 etc。 

食の元気市と文化祭、同時企画とっても良いと思います。ただ、町内会の出店だけ

じゃなくて、もっと外の店(個人店）の方も多く参加されると楽しいかなと思いま

す。 

大隅広域公園でのスポーツ等の活用・農業体験等。 
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コミ協のイベントで、良いと思う点や実施方法を見直すべきと思う点、新たにこんなことをした
ら良いなど 

町内会の役員をしている時には参加して楽しかった想い出がありますが、役員をし

ていないとあまり行ってみようとかおまわないです。 

キッチンカー等も並ぶと賑やかかも。 

70 歳代 

男 

山陵の初詣で町内の出店が無いのはさびしい。 

プロになればアスリート、アーチスト等、趣味、遊び＝仕事となるわけだから、仕

事＝労働のみでな、仕事＝遊び、趣味、興味みたいな考えで、色々な人集めを考え

たら。 

問 24 のｲﾍﾞﾝﾄ 全部放送してますか。 

女 

もっとアピールする方がいいかな 

伝統芸能の歴史などを紹介し、興味をもてるようにしたら。 

伝統芸能を継承するのはよい事だと思います（芸能祭を見て伝統芸能の重みが余り

感じられなかった） 

吾平の伝統芸能祭は次世代へなくならないよう引き継いで行ってもらいたいこと

と、若い人たちの力が必要と思います。 

80 歳代 

男 

①伝統芸能祭～すばらしいこと（次の世代へつなぐ）だと思うので、次のようなこ

とを提案したい。そば切り踊り～少し新しい考えを取り入れて表現し、マンネリ化

を防ぐ工夫をすべきではないか。食べる楽しさの表現も大事だと思うが、そばを育

てる労働の大切さ、喜びを知らせる面の表現活動も取り入れられたらもっと充実す

るのではないか。観客も演ずる子どもたちもあきさせないため。②棒踊り③八月踊

り等は意味を持たせるために簡単で分かりやすい説明（ナレーション）を工夫して

いきたい。 

①③に参加の為、サロンバスを出してほしい。 

行ったことが無いので何とも言えない。 

吾平山上陵の四季を楽しむお茶会、文化遺産を後世に伝えていく機会でもある。 

女 

音楽(プロ(上手で笑いのあるもの)と食べ物を一緒にしたもの 

混雑する 車の駐車場のことが心配で最近は②はなかなか行く気になれない。 

ソーメン流し大会はもう少し宣伝をして広めてもいいのでは？ 
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問 26 美里吾平コミュニティ協議会が行っている主な取組み及び運営する施

設について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「商店街クリスマスイルミネーション」の認知度がもっとも高く、つづいて「年間行事カレンダ

ー」、「吾平だより」、「うがやくん」が 60％以上となっている。「コミスポ吾平」は 26％となって

おり、開設から 5年がたとうとするが、あまり周知が進んでいない。 
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問 27 神野山の学校キャンプ場のほかに、神野の自然を生かした体験や施設

として、あったらよいと思うもの 

    

 

その他の回答 

川での水遊び、建物を作ったり維持費のかかるものはやめ。 

神野という所を知りません。 

木工製作 

レンタル農場（市内外からの方々へ）、畑や田んぼ、農作物
の生産の場の利用をして頂く。 

どれも魅力的で選べない 

神野地区にできるイベント 

川床 

花見（河津桜を植える） 

遊具のある公園 

フェス 

運動場 

登山、ウォーキング 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合

アスレチック 105 14.2%

星空観察 89 12.1%

釣り堀 89 12.1%

ピザ窯 85 11.5%

渓流散策 65 8.8%

温泉 59 8.0%

無回答 54 7.3%

どうぶつ広場 36 4.9%

森林探検 33 4.5%

バードウォッチング 30 4.1%

昆虫採集 29 3.9%

カヌー体験 23 3.1%

農業体験 23 3.1%

その他 15 2.0%

合計 735 100%
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問 28 商店街の空き店舗を活用した「コニティスポット吾平」でどのような

交流の取り組みがあれば、参加してみたいと思いますか。 

その他の回答 

20 歳代 

男 

若者が集まりたがるようなサブカル的イベ

ント 

若者が集まれるところ。子供達が遊べる場

所。 

女 

参加してみたいと思わない 

マツエク・ネイルサロン 

手作り教室（今だとマスク作りとか） 

30 歳代 

男 

スポーツ交流 

何でもよいと思う 

子供の遊び場 

女 

鹿大生とのオンライン授業（塾のような、ボ

ランテイアで） 

有っても利用しない 

裁縫教室とか（有料） 

50 歳代 

男 ミニ展示場(子供の作品、芸術作品、等） 

女 

マスク作りとかで集まる。 

料理教室 

参加したいと思いません。 

60 歳代 

男 各スポーツの同好会を紹介。 

女 

簡単な小物作り 

商店街の人達だけの交流会と言うイメージ

があって参加しにくいです。 

80 歳代 男 初歩のマージャン 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合

健康づくりサロン・運動教室 112 17%

無回答 103 16%

お茶飲みサロン 84 13%

様々な分野でのミニ座談会 58 9%

子ども食堂 57 9%

お母さんたちの子育て広場 48 7%

学童 39 6%

飲み会 34 5%

カラオケサロン 33 5%

その他 31 5%

囲碁や将棋での社交場 25 4%

ネットテレビを使った離れた人や団体との交流 21 3%

合計 645 100%
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問 29 地域の課題解決や活性化のために、美里吾平コミュニティ協議会に是

非、取り組んで欲しいこと 
地域の課題解決や活性化のために、美里吾平コミュニティ協議会に是非、取り組んで欲しいことはあり
ませんか。 

10歳代 

男 
無理のないように参加できる活動が良い。 

商店街以外の場所の店を増やしてほしい 

女 
子供食堂 

ＰＲ動画、新しいご当地キャラ 

20歳代 

男 

ﾊﾛｳｨﾝ仮装ｲﾍﾞﾝﾄ 

イベントの多様化 

ゴミ拾い 

空地空家を積極的に活用して欲しい。 

若者が集まれるところ。子供達が遊べる場所。 

女 

街灯を増やす。 

明るい地域づくりについて 

楽しそうな物があれば参加したい。引越してきて１年何も知らないままでした。広告の
強化とアンケートは嬉しいです。 

年齢を問わず色々な人の意見を参考にしてもらいたいです。若者には若者なりの良い考
えがあると思います。 

30歳代 

男 
商品券の発行です。 

神野山の学校キャンプ場を子どもたちに思い出となるよう活用してほしい。（大隅少年自
然の家のように）。登山やカブトムシ取り等楽しんでほしい。 

女 

子育てに役立つ活動 

子育て世代の方や、支援を必要とする高齢者の方など困っている方に協力できることが
あったら協力させて頂きたいと思います。その間の連携を取って頂きたいです。 

危険区域 

クーラーをつけてほしい 

撮影スポットを作ってほしい。ここに立って撮影すると映える写真が撮れるよ等看板や
足場、その際のハッシュタグ例等も神川の影絵やどこでもドアが有名になりましたが、
マネできることを見つける。 

子ども同士離れたところに住んでいる子どもが遊べる場所の環境を取り組んでほしい。 

・保育園、幼稚園、小学校が終わった後の子供の待機場所（親が迎えに来るまで）の提
供。空き家、空き店舗を利用して。・高齢者のための集いの場、体操、運動教室等。 

40歳代 

男 

やたらとイベントをするのは住民に負担が大きい。(仕事の都合がカレンダーどおりでは
ない人は・・・。) 

誰でも借りれる場所(現：びんのような場所)を増やしてほしい。 

他でしていないイベントを考えてほしいです。 

宣伝広報活動に力を入れる。 

女 

高齢者が参加できるイベント(送迎付きなど)を増やす。 

施設に行ってない年寄りが気軽に行ける場所。 

不審者対策 

困っている方の手助け 

吾平町には素晴らしい食堂やパン屋さんその他色々あるので、今後は出張（移動式カー
での町内外、各職場への配達も有れば、昼の時間にでも、沢山の利用者が待っていると思
います。 

イベント企画、どこにもないようなイベントをしないと活性化に繋がらないと思う。奇
抜なアイデアを採用されてみては。 

現在でも十分に取り組んでいただいてるので特にありません。私は特に高齢者の方々に
元気且つ笑顔で過ごしてほしいと思っているの。その為に、…となると考えつきません
が高齢者に優しい町づくりを目指していただきたいです。 
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50歳代 

男 

行事の精選 

山林などの環境整備 

運営がどのようにされているかわかりませんが、活動に参加された人々には活動費等、ｱ
ﾝﾃﾅｼｮｯﾌﾟなど出来れば雇用など吾平の人参加型協議会にしてほしい。あいらだよりなど
の印刷も各家庭配布ではすごくコストがかかっていると思う、逆に元気市やソーメン流
しの時ポスターを協力してくださる商店街などに貼ってもらう方が人のみる目が増える
と思う 

各家庭を巡回し、お願いや困ったことなど、放送、書面ではなく、直接住民に聞くことに
より、更に良い環境をもたらすと考える。 

女 
プロジェクションマッピングの利用。 

今の活動を頑張っていただきたいです。 

60歳代 

男 

空き家を利用して若者の居住者を増やす。 

継続して取り組んでください。 

町の石柱の清掃（石柱が黒ずんでいる） 

女 

頑張って下さい。 

あまり関心が無いのが実情です 

考えた事ないです 

70歳代 

男 

吾平だよりで農業祭の受賞者紹介や写真があれば喜ばれるのではないか。 

吾平町の各地区ごとの人口推移と未来予測。（人口が減った、少なくなったという話はよ
く聞くが、具体的な状況がつかめないので、何年後はこうなるというような危機感も真
剣味も湧いてこない）。本通り店街(Ａコープ～吾平橋）をアーケード街にするとしたら
どんな店や休憩所、ショウウインドを並べますか？未来の空想図を自由に描いてみてく
ださい。 

女 
子供が遊べる場所の整備(公園等) 

イベントをしても参加する人は一部の人達のように思います、皆が参加したくなるよう
なイベントを 

80歳代 
男 

現在県立公園を中心に実施されているウォーキング大会を各町内会（あるいはブロック
で）1年毎に交代して実施できないだろうか。永年住んでいても行ってみたい所、知らな
い場所も多いので、他の地域を自分の足で歩いてみると新しい発見や交流が生まれ、共
生化につながるのではないかと思う。（実施については駐車場など問題点も多いと思われ
ますが）5年もしたら町内一周の夢が自分の足で歩いてかなうのではないでしょうか。 

現状で良い。行事やイベントは減らした方が良い。 

今の取組みで良好 

若いリーダー、高齢者リーダーの育成を望む。 

少子高齢化等が進んでいく中で、地域の希薄化も見られるようです。そこで古民家を利
用したカフェのような誰でも気軽に利用できる場所等良いのでは。 

女 
協議会で色々工夫して下さっている事に参加することが協力かな？極力参加するように
している。 
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問 30 美里吾平コミュニティ協議会の活動に参加してみたいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の回答 

10 歳代 
男 どちらでもよい 

女 吾平にいないので何とも言えない 

20 歳代 
男 

どのような活動でいつどこで行っているかを知った上で興味が出れば参加したい。 

どちらでもよい 

女 時間と余裕が出来れば。 

30 歳代 
男 

別団体に所属の為 

参加と言う感情は特にない 

興味のある活動には参加してみたい 

女 いつか。 

全体の約 21％の 84 人が「参加してみたい」と回答している。 

年代別では 30 歳代がもっとも高く、約 42％が「参加してみたい」と回答している。 

 

回答数 割合

参加してみたい 84 21%

参加したいと思わない 191 48%

現在参加している 15 4%

その他 43 11%

無回答 64 16%

合計 397 100%
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その他の回答 

子育てが落ち着いたら考えたい 

出来る範囲でなら。 

40 歳代 

男 
参加したいものと無いのとの差がおおきい 

今のところ思わない。 

女 

分からない 

時間を合わせることは出来ないがアンケートなら参加できる。 

参加してみたいが、現状ではなかなか時間が作れない 

子供が学校にいるうちは参加すると思う。その後はどちらとも言えない。 

50 歳代 

男 

どのような形（職員がﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ）などで変わってくる 

定年になり仕事しなくなったら参加してもいい。 

近くに家庭ごみを焼いているところがあり、有害物質の煙を吸うので具合が悪くなる。
なかなか近所の住民は注意できないのでどうにかしてほしい。 

現在他で活動している。 

女 

空いた時間でいいのなら参加したい。 

時間が合えば参加してもいいかなと思う。 

時々 

仕事が忙しいため参加したくとも出来ません！ 

60 歳代 

男 
知らない 

わからない 

女 

今は多忙でできない。 

活動には興味はあるが参加はちょっと考える、活動に関して気分がのっていかない 

仕事をしているので。 

今は参加できない 

70 歳代 

男 
暇がない 

老齢だから 

女 
よくコミュニティの事が分からない。 

ﾏｲﾍﾟｰｽで生活しているので、気分がむいたら参加 

80 歳代 

男 
高齢のため（81 歳） 

高齢のため無理かなと思っている 

女 

年齢的に自分のことが出来るだけでいいかなと思う。 

元気に成ったら参加。 

若い人がやってくれているのでいい。？ 
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問 31 地域の課題解決や活性化について、あなたのアイデアやご意見、ご要

望等をお聞かせください。 

地域の課題解決や活性化について、あなたのアイデアやご意見、ご要望等をお聞かせください。 

10歳代 

男 
イベントを増やす、飲食店を増やす 

子供の数が偏っているので地区の区分を再編して欲しい。 

女 

吾平の知名度を上げたいのであれば、facebook よりも instagram や twitter の方が良いの

ではないかと考えます。ぐるっとおおすみの HP を拝見しました。吾平の位置・地勢・大字

と吾平町の観光・物産・飲食店パンフレットを逆に掲載してはいかがでしょうか。そちらの

方が興味をより引けるのではないかと考えます。 

このアンケートを吾平地域に住む中学生などに対象を当てたら、いいアイデアが見つかるの

ではないかと感じた。 

子供食堂 

吾平の祭りをもっと開催して欲しい！ 

20歳代 

男 

温泉や宿などをしたらおもしろいかも 

吾平町に住むことによって得られるメリットや吾平町に住んでいることで得られる特典な

どが明確にかつ分かりやすく、他方の市民に伝われば人口が増え、活性化につながるのかな

と思います。 

若者が集まれるところ。子供達が遊べる場所。 

女 

子供が遊べる遊具のある公園 

吾平から笠之町、寿方面への直通バス、町内に公園が少ない 

図書館が近くにあつたら通います。 空が広くて綺麗なのでそれを生かした公園、天体望遠

鏡・・ アスレチックもそうですが、自然をいかした古きよき遊びが増えると嬉しいです。 

前にも書きましたが、吾平山上陵を活かす行事等をしたら良いと思います。 

いつも吾平を良くするためにがんばってくれてありがとうございます。これからもよろしく

おねがいします。 

30歳代 

男 

「美里吾平」というブランド化の構築 

他市からの人を呼び込む開発 

アンケートの問答を見る限り素晴らしい活動をして下さっていると思うので、これからもコ

ミュニティ協議会の皆さん一同頑張って下さい。 

子供達の教育に重点を置き学力向上のため WEB教育を施行しもっと地域に密着した活動（農

作業体験、ボランティア、自然の中での活動等、自然災害に対するサバイバル）を行い全国

にアピールしていくのかよいと思います。 

地域の人や地域外の方も参加できるイベントがあれば良いと思う。 

吾平の町の中に子供の遊び場、公園等を作ってほしい。山陵は距離がある。 

将来子供たちが住みたいと思えるようなまちづくり、イベントを今後もよろしくお願いしま

す。 

女 

コミスポ吾平にエアコン設置。 

公園が少なく、誰でも寄れる遊具があるちょっとした公園。室内公園も。 

スマホで見て、高すぎる。少ない、吾平町もＪＡも今も昔は高すぎる。 

ふれあいセンターを自由開放してほしい。(子どもより) 高齢者が引きこもれないように参

加しやすいイベントを計画してほしい。 

① このようなアンケートは町民全世帯にとると面白いと思う。家族内で意見が分かれた時

は悪い意見をと採用してもらう。②インスタの更新止まっているのは残念です。もった

いない！③イベント時の出店は町内に限定しない。④コミ協主催では無いイベントも紹

介する。客はどこが主催とか正直どうでもよい。まずは告知しないことには始まらない。

コミ協とは関係ないですが、バレーや行事を強要されて転居される方いるようです。難
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地域の課題解決や活性化について、あなたのアイデアやご意見、ご要望等をお聞かせください。 

しい問題ですが 

高齢者の方が子供に昔遊びや話などを聞かせる場の提供をしてほしい。 

高齢者と子供が一緒になって楽しめる場所や機会を増やし、絵や料理、日曜大工等を一緒に

取り組み作品を出品したり思い出を作れるようになったら昔のように、地域交流が自然とで

きるのではないだろうか。また、災害があった際に、子供達があの人大丈夫かな？声かけて

みようかな？と言う行動に出ることも可能になるのではないかな？そんな暖かい吾平町に

なっていけば嬉しいです。 

現状のままだと、吾平町の人口は増えないと思われる。外部地域から移住したい人を公募し、

安くで空き家や土地を提供する必要があるのではないか？また、生鮮食品や日配、日用品を

購入するために、川西や高山まで行かないといけないのが不便に感じる。 

星空映画館（野外） 

40歳代 

男

性 

仲間内だけで盛り上がっている。認知されていると思いすぎないでこうしたアンケートを取

られることは素晴らしいと思う。乱筆で申し訳ありません。頑張って下さい。 

高齢者向けの月定額タクシー等、乗りたい時に乗れて買い物などに不便しないようなシステ

ム。 移住しようか迷っている人の話で、広い敷地で、広い家で、のびのび小さい子供を育

てられるのが、吾平の魅力だといっていましたが買い物や地域に子供がすくないことに不安

があるとの事でした。 

吾平全体でリサイクルに関してのイベントを開いてほしい。 

鹿屋から吾平に来たとき、せっかく下名→麓→上名とつながっているので各入口に(道路に）

それぞれの特色ある看板や標識を設ける等して興味を持ってもらえたらよいかもしれませ

んね。 

女 

吾平地域は子育てをするには恵まれた環境で良いと思います。登校時も各地域ごとにボラン

ティアの方々が子供を見守り声掛けをして下さるので良い光景であると毎朝感じておりま

す。車を運転できる世代にとっては自然豊かな環境で生活できるので住みやすいと思います

が高齢者になると買物病院通いなど誰かの助けを借りることのできない方は殆んどタクシ

ーになってしまいます。くるりんばすを利用できるのは足腰の良い方でないと停留所の問題

もありなかなか困難なようです。高齢者がもっと気軽に買い物通勤できるような移動手段の

整備を行えばよいのではと思います。 

Ａコープとかスーパー一つありますが閉店時間が早すぎる。似たようなスーパーもう一つあ

ってもいい。蕎麦屋さん少し増やす。日南のおびみたいに通りを歩いて楽しめる街。話題に

なりそうなおいしいラーメン屋さんとか一つでもあるといいと思います。 

以前吾平で買い物をした時、税込表示でなかったので高齢者でも買いやすいように(みんな)

がわかりやすい税込表示にしてほしい。 

歳をとって車に乗れなくなったときのごみすてが、歩いていける距離にない 

不審者がいるのはいや。安全に安心してくらしたい 

ごみ捨て、ワンコイン活動 

鶴峰地区にも学童や子ども食堂などがあれば校区外に通学しないような気がします。 

問 29 と同様にもっと町内外へのアピールで吾平の良さ、食の素晴らしさも伝え、売上にも

（活性化、知名度ＵＰにも）つなげて欲しい。働く親も多いので皆さんもそうだと思うので

すが、便利で良いものは身近にあればいつでも利用したいと思います。 

くるりんバスで Aコープに買い物に行ってるが帰りのバスまでの時間が長い。Aコープの花

屋さんがあった場所にお茶のみスペースを作ってもらえたら皆で買い物の後にお茶が飲め

てバス待ちの時間がつぶせてありがたい。そうです。 

吾平の特産品とか名産(吾平町と言ったらこれ)と言うものを作る。お菓子や郷土料理など、

誰もがおいしいと思うお土産に買っていきたくなるものを作るのはどうですか・ 

高齢者の身の回りの事（買い物とか）を地域で助ける団体があれば参加してみたい。  
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地域の課題解決や活性化について、あなたのアイデアやご意見、ご要望等をお聞かせください。 

私は現在日本語講師になるべく勉強中で、将来は外国人を相手に日本語を教えていきたいと

考えています。コロナの影響で今は外国人は訪日できないが、やがては就職、進学に向けて

訪日外国人は増えてくると思うので、就職サポートととして吾平にも外国人向けの日本語学

校があればいいのにと思っています。正直、少子高齢化の波は止められないと思うので、外

国人集客を視野に入れた方がいいのかもと思います。また、これは高齢となった両親の希望

ですが、もう一度学校に通いたいと言っています。家が貧しかったので、満足に学校に通え

なかったと。九州初の夜間中学校を開講してみたらどうでしょうか？どんな企画も、どんな

施設も他にあれば結局一緒なので、吾平にしかない何かオンリーワンのものを作って頂きた

いです。（行事・施設）。あと、場所によってインターネットは光が繋がっていないし、スマ

ホも圏外、これをどうにかしてほしい。全く情報発信できない。 

50歳代 

男 

若者に魅力ある町にするために、これまであったからと言って継続する必要ない。 

コミ協が実施することをもっとアピール。（元市退職者） 

各集落を訪ねて少しづづ環境整備を進めて欲しい 

定住人口を増やす。子育て世代を積極的に呼び込む。人が増えれば様々な職種業態でも商機

が広がり学校の運営も楽になろう。 

このｱﾝｹｰﾄを見ると、今後やっていきたいことなどは協議会の方で色々意見が出ているよう

に思われる（神野ｷｬﾝﾌﾟ場の利用施設案など）だったらこの施設の体験をする（作る）には

コストがどれ位かかるか近隣の市町村に同じようなものはないか（あるとかぶってしまい逆

効果もありえる）またすでに運営されている所あれば集客、効果など教えてもらうなど他の

所と協力し合うことで、チラシを配ってもらったりとか良い関係が出来れば運営もし易いか

と思います。 

今ひとつ元気がないような活動です。 

高齢化が進んでくるので若い人々の力を借りて楽しくなるようなイベントか福祉等に参画

してもらえたらいいですね。 

女 

西原団地の者ですが周りの木をなんとかして。 

若者の力が必要。 

吾平町活性化の為に色々と考えて下さりありがとうございます。参加できるイベントは楽し

ませてもらいます。 

ゲームやスマホに夢中になっている子供たちに仲間と遊ぶ楽しさや自然と触れ合う喜びを

感じられるイベントを積極的に企画して欲しい。子供の時にこそ吾平の豊かな自然に大いに

触れさせ将来、懐かしく思い出せる故郷の姿を心に刻んでほしいです。 

空き家や古民家をいかした店（食事や軽食がとれる店）、雑貨等の販売。吾平山上陵の歴史

を生かした町づくり。 

わが故郷吾平町、若い方がも多くなりました。スーパーがあれば（Ａコープ以外の）鹿屋ま

で買い物に行かないと思います。 

60歳代 

男 

空き家を利用して若者の居住者を増やす 

若い人達の意見を聴く 

農地（中心部でなく端部の農業振興地域）の宅地への変更（人口増が見込める、税収）の市

への意見の提案。 

・リーダーを育てることが大切だと思います。・人口、増。 

定期的にクリーン作戦(ゴミ拾い)や道路にはみ出した樹木の伐採等を行い、小奇麗な町作り

を目指して欲しい。 

女 

本通り全体が元気ない。店先に花や飾りを掲げても。 

吾平町にある店や会社の概要を多くの人に知ってもらう。 

空住宅が多く、小動物が買えると入居者が増えるのでは。 

空き家を利用してカフェ作り、人が集う場所があったらいいなぁと思うが？ 
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地域の課題解決や活性化について、あなたのアイデアやご意見、ご要望等をお聞かせください。 

月に 1，2回の色々な物作りに参加して見たいです。 

70歳代 

男 

気候風土を活かした代表的な数々の特産品を全土や広く消費地に向けて宣伝効果（新聞・テ

レビ・ネット・チラシ等）活用するのも地域の活性化になると思います。 

各小学校の周辺は住宅地として開放し、若い人たちを増やせば街も学校も活気づくのではな

いでしょうか。とにかく、若いお父さん、お母さん達が、増えることだと思います。 

道路の両サイドの木を伐採して欲しい。学校の行き帰りの歩道が無い。子供達が安心して歩

けるようにして欲しい。 

地域分館の運営費が 6000 円(各戸)とあまり個人的には利用回数もない高齢者にとっては高

いような気がするが市の方でもっと助成金をだして負担軽減を図るべきでないか？※いい

ストレス解消が出来ました、ありがとう。 

車を創る、飛行機を創る、歌手になる、作詞作曲家になる、アスリートになるとかは夢にな

るのに、吾平の街を創る、地方を創生する、担い手になるとかいうのは夢にならないんでし

ょうかね。身近な所に夢はあるのに、子供達はやっぱり東京とかの都会に夢を探しに行くん

でしょうかね。人を育てればいいのに。 

女 

年齢的に難しいです。 

お役に立てず申し訳ありません。今後も引続きご活躍を希望いたします。 

活動にもたくさん参加したいがもう後期高齢者となり、今の所車の運転も足も丈夫なので老

夫婦、他の人達に迷惑をかけないようにと毎日静かに生活しています。中高年の人達の活躍

を期待しています。コロナの終息を一日も早く、安心して暮らせますように。 

空家が多く草木がしげりこまっています。空家利用の促進を 

80歳代 

男 

地区民や一般社会へのＰＲ活動をあらゆる機会をとらえて行っていくようにしてほしい。 

年々人口が減少するなか、観光事業等による交流人口を増すため協議会としてさらなる検討

を！ 

地域活動に熱心で人脈のある大牟礼の川崎重治氏（役所職員）協議会の仲間に望む良いアイ

デアも出ると思う。 

むかしみたいにぼんおどりなどをしてもらいたいです。 

不可能とは思いますが総合病院があればと。 

ｲﾍﾞﾝﾄや取り組みがなされておりますが、今少し啓蒙が必要ではと思います。問２４，２６

の取組みについて知らなかったという声を聴きました。 

女 

昼間は高齢者ばかり、足が不自由、胃の病、脳の病、他。若い人は仕事でいない。ますます

高齢者集落に。どうなるんだろうと…。何とかしてお願い。 

年寄ですので協力できないすみません。 

「コミュニティ協議会」はどんな方々で構成されていますか。 
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第３章 吾平地域の人口推移と将来推計                                    

吾平地域の平成 27(2015)年の人口は 6,670人である。 

  昭和 60(1985)年以降の推移をみると、平成 17年(2005年)までは、横ばいで推移し

ていたが、それ以降減少傾向にある。推計人口でもその傾向は続くと考えられ、令和

27年(2045)には 5千人台前半まで減少していると思われる。 

  平成 27(2015)年の吾平地域の年齢３区分別人口は、年少人口が 958人、生産年齢人

口が 3,409 人、老年人口は、2,303 人となっている。昭和 60 年からの推移をみると、

年少人口と生産年齢人口は減少傾向が続き、老年人口は増加傾向にある。 

 

   

 

             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    資料：平成 27(2015)年までは総務省「国勢調査」の数値 

【将来推計値について】 

平成 27年以降の推計値は、国立社会保障・人口問題研究所(社人研)が平成 30年 3月に発

表した地域別将来推計人口の鹿屋市の推計値の平成 27 年に対する各年の増減率を単に吾平

地域の各年の人口に乗じて算出した独自の推計値である。 

年齢 3区分別人口の計と吾平地域全体の人口は一致しない。 


